

**Шестак Ольга Геннадьевна,**  
Магистрант, МФЮА

**Махова Лейла Канаматовна,**  
к. э. н., доцент, МФЮА

## АНАЛИЗ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ООО «ДИРЕКТ КРЕДИТ ЦЕНТР» ЗА 2022-2024 ГОДЫ

**Аннотация.** В статье проводится анализ финансово-хозяйственной деятельности ООО «Директ кредит центр» за период с 2022 по 2024 годы. Анализ проводится на основе данных бухгалтерской отчетности, статистических данных, а также информации, полученной из открытых источников и внутренних документов компании.

**Ключевые слова:** Деятельность, анализ, бухгалтерская отчетность

Анализ деятельности компании – важный инструмент в принятии управленческих решений для повышения эффективности управления компанией, так как помогает выявить выявление тенденций и факторов, оказывающих влияние на ключевые показатели, а также определить перспективы развития в условиях динамично меняющегося рынка финансовых услуг. Методология исследования включает в себя вертикальный и горизонтальный анализ финансовых показателей, анализ коэффициентов ликвидности, платежеспособности, рентабельности и деловой активности.

Организация **общество с ограниченной ответственностью «Директ Кредит Центр»** – компания, которая зарегистрирована в едином государственном реестре юридических лиц 17 апреля 2015. Основной вид деятельности организации – деятельность по обработке данных, предоставление услуг по размещению информации и связанная с этим деятельность (код по ОКВЭД 63.11). Организация включена в реестр Роскомнадзора как **оператор, осуществляющий обработку персональных данных**. Основное направление деятельности группы компаний Директ Кредит – предоставление удаленного доступа через сеть Интернет к программному обеспечению Директ Кредит для бесшовного взаимодействия Клиентов, Банков и Торговых организаций в процессе оформления потребительских кредитов. Организация создает собственные и интегрирует внешние IT-разработки, позволяющие автоматизировать и максимально упростить оформление заявки на кредит и кредитной документации.

Основные финансовые результаты деятельности ООО «Директ Кредит Центр» за весь рассматриваемый период приведены в таблице 1.

Таблица 1

### Основные финансовые результаты деятельности ООО «Директ Кредит Центр» за 2022-2024 годы

Показатель	Значение показателя, тыс. руб.			Изменение показателя	
	2022 г.	2023 г.	2024 г.	тыс. руб. (гр.3 – гр.2)	± % ((3-2): 2)
1. Выручка	1 910 458	2 007 206	2 977 866	+970 660	+48,4
2. Расходы по обычным видам деятельности	1 867 349	1 880 955	2 932 763	+1 051 808	+55,9
3. Прибыль от продаж (1-2)	43 109	126 251	45 103	-81 148	-64,3
4. Прочие доходы и расходы, кроме процентов к уплате	-28 905	-46 486	-9 305	+37 181	↑
5. <i>ЕВИТ (прибыль до уплаты процентов и налогов) (3+4)</i>	14 204	79 765	35 798	-43 967	-55,1



6. Проценты к уплате	11 393	8 848	1 035	-7 813	-88,3
7. Налог на прибыль, изменение налоговых активов и прочее	-1 223	–	14 267	+14 267	–
8. Чистая прибыль (5-6+7)	1 588	70 917	49 030	-21 887	-30,9

В течение анализируемого периода организация получила прибыль от продаж, в 2024 году она составила 45 103 тыс. руб., что равняется 1,5% от выручки. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года прибыль от продаж снизилась на 81 148 тыс. руб., или на 64,3%.

По сравнению с 2023 годом выросла как выручка от продаж, так и расходы по обычным видам деятельности (на 970 660 и 1 051 808 тыс. руб. соответственно). Причем в процентном отношении изменение расходов (+55,9%) опережает изменение выручки (+48,4%). Убыток от прочих операций за 2024 год составил -9 305 тыс. руб., что на +37 181 тыс. руб. меньше, чем убыток за аналогичный период прошлого года.

Компания за анализируемый период стабильно получает чистую прибыль, в 2022 году она составила 1588 тыс. руб., в 2023 году выросла до 70 017 тыс. руб. (более чем в 45 раз), а в 2024 году снизилась до 49030 тыс. руб.. темп снижения составил 30,9%.

Таким образом, за рассматриваемый период некоторые показатели финансово-хозяйственной деятельности ухудшились, что говорит о неблагоприятных тенденциях в компании.

Далее проведём SWOT-анализ компании, выделив сильные и слабые стороны, возможности и угрозы.

Сильные стороны (Strengths):

- Широкая сеть партнерских точек продаж.
- Развитая система управления рисками.
- Высокая скорость принятия решений о выдаче займов.

Слабые стороны (Weaknesses):

- Высокий уровень операционных расходов.
- Ограниченная клиентская база.
- Зависимость от внешнего финансирования.

Возможности (Opportunities):

- Расширение спектра предоставляемых финансовых услуг.
- Развитие онлайн-платформы для выдачи займов.
- Выход на новые региональные рынки.

Угрозы (Threats):

- Усиление конкуренции на рынке микрофинансирования.
- Изменение законодательства в сфере микрофинансирования.
- Рост уровня невозвратов по займам.
- Макроэкономическая нестабильность

На основании проведенного анализа можно предложить следующие рекомендации по совершенствованию деятельности компании:

- необходимо разработать мероприятия по совершенствованию системы управления рисками, расширению клиентской базы и оптимизации затрат;
- необходимо разработать мероприятия по развитию онлайн-платформы и расширению спектра предоставляемых финансовых услуг;
- следить за изменениями условий финансового рынка и законодательства и в случае необходимости адаптироваться к ним.

Таким образом, проведенный анализ деятельности ООО «Директ кредит центр» за период с 2022 по 2024 годы позволил оценить эффективность деятельности компании, выявить тенденции и факторы, оказывающие влияние на ключевые показатели, а также определить перспективы развития в условиях динамично меняющегося рынка финансовых услуг.



Реализация предложенных рекомендаций позволит компании улучшить финансовые показатели, укрепить свои позиции на рынке и обеспечить устойчивое развитие в долгосрочной перспективе.

**Список литературы:**

1. Борисова Е.Р., Эляков А.Л. Оборотные средства и эффективность их использования // Экономика и предпринимательство. 2023. № 11 (160). С. 1007-1011.
2. Старых Л.А. Факторы, влияющие на эффективность использования оборотных средств предприятия // Академическая публицистика. 2024. № 8-2. С. 42-45.

